



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

**ДИПЛОМ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО**  
Коллективу производственного объединения по выпуску тяжелых механических пресов вручен диплом ВНИПС и Госстандарта СССР «За достижение наилучших результатов по выпуску продукции с государственным Знаком качества по итогам 1976 года».  
Удельный вес изделий с государственным Знаком качества составляет сейчас 17,4 процента от общего объема товарной продукции. С почетным пятиугольным знаком качества 14 моделей пресов, которые используются доброй славой и в нашей стране, и во многих странах мира. На заводе постоянно ширится движение за выпуск изделий с рабочей гарантией, растет число отличников качества. Сдача продукции с первого предъявления составляет в настоящее время более 94 процентов.  
Успешно внедряется комплексная система управления качеством продукции и труда по льявовскому опыту. Уже разработаны и действуют в рамках этой системы 48 стандартов предприятия, регламентирующих вопросы поддержания качества изделий.  
Ю. МАКАРОВ, старший инженер.

**19 ИЮНЯ**  
**ДЕНЬ ВЫБОРОВ**  
**В МЕСТНЫЕ**  
**СОВЕТЫ**

**ЕДИНСТВО**  
**ИЗБИРАТЕЛЕЙ**  
**И КАНДИДАТОВ**

Каширеве. В атмосфере сердечности, взаимопонимания проходят встречи кандидатов в депутаты Новооронского сельского Совета со своими избирателями. Лучший генеральный секретарь бригады на Аксенова, мастер комбината бытового обслуживания, ударник коммунистического труда Клавдия Владимировна Иванова, завхоз бригады Новооронской АЭС Светлана Константиновна Светашева на собраниях тепло поблагодарили свои коллективы за организаторские и исполнительские заслуги.  
Возвучающая встреча состоялась у рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новооронской АЭС с кандидатом в депутаты районного Совета, директором этой же станции, Героем Социалистического Труда Федором Юсуповичем Селинским. Иванова, Светашева и Селинский для себя важной частью считают задание народного избранника, служить интересам партии, людей труда. Участники собрания приняли решение для себя важной частью считать задание народного избранника, служить интересам партии, людей труда. Участники собрания приняли решение для себя важной частью считать задание народного избранника, служить интересам партии, людей труда.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся  
№ 134 (17114) 10 ИЮНЯ 1977 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

# ПРЕВЪЕЗНЫЕ НАДОН — РЕВОЛЮЦИЯ ДНЯ

За последнее время на торговых базах «Сельхозтехника» повысился спрос на молочные бидоны. Факт примечательный и отрядный. С 15 мая по 1 июня суточная продуктивность коров в колхозах и совхозах возросла на полтора килограмма и достигла десяти в среднем по области. Всеми хозяйствами за вторую половину мая продано государству молока на 37 процентов больше, чем за первую. Превышен прошлогодний уровень производства в заготовку продукции.  
Молочный рех области приобретает большие перемены. Вступили в строй новые комплексы, укрупнены дойные группы на многих фермах, на смену ручному доению почти повсеместно пришло машинное. Наряду с освоением новой технологии понадобилось изменить организацию труда. На вахту вступило много молодых операторов, только начинающих приобретать опыт в зоотехнической индустрии. И то, что в этих условиях труженики молочной животноводства увеличивают производство и улучшают качество продукции, свидетельствует о их высокой сознательности, энтузиазме и мастерстве.  
Доступны к нас и прочно удерживают в июне пудовые надон на первой ферме отделения «Терновое» подгорского совхоза «Опыт» и в колхозе «Семилудский» на МТФ № 1, в Александровском отделении совхоза «Обеда Октября» Павинского района и в второй ферме таловского колхоза имени Калинина, которую возглавляет П. Ф. Агеев. С. Д. Стрыгин, А. Д. Кудачева и Н. В. Заборин. Теперь во многих подразделениях получают 16—17 килограммов молока от коровы в сутки.

## В обкоме КПСС и обкомсплокоме О МЕСЯЧНИКЕ ПО ВЫВОЗУ ГРУЗОВ С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ СТАНЦИЙ ОБЛАСТИ

В постановлении, принятом областным комитетом КПСС и исполкомом областного Совета депутатов трудящихся, отмечено, что руководители ряда организаций и предприятий области не принимают своевременных мер по обеспечению вывоза грузов с железнодорожных станций области. По состоянию на 1 июня на станциях скопилось тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Длительное хранение на фронтах выгрузки большого количества товаров и материалов сдерживает оборачиваемость вагонного парка и не дает возможности полностью удовлетворить заявки предприятий и организаций области, обеспечить хозяйствам, колхозам, управлению строительства и эксплуатации автодорог. Неудовлетворительно вывозятся грузы со станций в Аннинском, Борисовском, Россошанском, Бутурлинском, Терновском, Таловском и некоторых других районах.



# МЕХАНИЗАТОР, ПРОВЕРЬ: ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ЖАТВЕ



## СЕЙЧАС ИДУТ ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

выстраиваются на линейку готовности установленные на подставках отремонтированные комбайны и жатки. Механизаторы, уверенные в своих машинах — времени на их «лечение» было достаточно, чтобы неторопливо и обстоятельно проверить все узлы и детали, заманчиво пришедшие в негодность. Еще 20 апреля пришли к своим «степным кораблям» комбайнеры вместе с помощниками и приступили к ремонту. Проведение колхоза разработало систему морального и материального поощрения — регулярно выходят боевые листки, в которых агитаторы отмечают лучших механизаторов, уложившихся в запланированные сроки, рассказывают, за счет чего они этого достигли, критикуют отстающих. В честь Владимира Егоровича Утешова, Василия Николаевича Бартева, Василия Семеновича Ю-

## ПЕРЕД СТАРТОМ

Иван Семенович Хаустов заявил на трудовое соревнование Виктора Михайловича Архипова — оба они работают на «Юлосах». Владимир Иванович Ватонин будет соревноваться с Иваном Николаевичем Бартевым и Михаилом Егоровичем Шниловым с Василием Семеновичем Косиновым.  
В прошлом году колхоз имени Кирова Грибановского района собрал на круг по 23,5 центнера зерновых с гектара. Социалистические обязательства на юбилейный год — получить по 25 центнеров с гектара.  
На сцене — лучшие комбайнеры колхоза — Владимир Егорович Утешов, Николай Ильич Ширинин, Петр Андреевич Проинин, главный инженер колхоза Вячеслав Михайлович Киселев, механизатор Иван Николаевич Бартев.

## Иван Семенович Хаустов

заявил на трудовое соревнование Виктора Михайловича Архипова — оба они работают на «Юлосах». Владимир Иванович Ватонин будет соревноваться с Иваном Николаевичем Бартевым и Михаилом Егоровичем Шниловым с Василием Семеновичем Косиновым.  
В прошлом году колхоз имени Кирова Грибановского района собрал на круг по 23,5 центнера зерновых с гектара. Социалистические обязательства на юбилейный год — получить по 25 центнеров с гектара.  
На сцене — лучшие комбайнеры колхоза — Владимир Егорович Утешов, Николай Ильич Ширинин, Петр Андреевич Проинин, главный инженер колхоза Вячеслав Михайлович Киселев, механизатор Иван Николаевич Бартев.

В катетированном колхозе «Рассвет» лидирует коллектив четвёртой фермы, возглавляемый зоотехником А. А. Медвединой. Здесь отлично организовано летнее лагерное содержание стада. По установленному маршруту оно перемещается с одного участка на другой. Практикуется ночная пастба. Дают животным соль, концентраты, вовремя подготавливают к прудам. Водой и охлаждением молока на фермах также в лагере. Поддерживается надлежащий ветеринарно-санитарный порядок. И как естественный результат всего этого — пудовые надон, растущая отправка переработанного молока.

Яркий пример животноводов области подает труженики вновь созданного Воробьевского района, которые первыми вышли на 11-килограммовую отметку суточных чашек. В колхозе «Дружба», где председателем М. И. Девякин и главным зоотехником Людмила Ивановна Козлова, П. И. Шивков, на пастбищном пастухе получают в среднем от коровы 14 с половиной килограммов молока, а на передовой ферме № 5, руководимой Николаем Пантелевичем Степановым, — свыше 16 килограммов. Мастера машинного доения Анна Ивановна Булаваина и Анна Анатольевна Степанова получают в своих группах до 18 килограммов. На уровень пудовых надов выходят также колхозы имени Свердлова, «Звезда» и совхоз «Краснопольский», а по району решено в ближайшие дни поднять надон до следующей красной черты молокомера.

Между тем положение с выполнением полугодовой задачи за июнь остается в области напряженным. В наду наду в июле предстоит выполнить 340 тысяч тонн этой продукции, что составляет 73,5 процента к заданию. В течение месяца надо освоить более чем четвертую часть полугодовой программы. В борьбе за повышение продуктивности и товарности ферм дорог каждый день дневного распорядка дня.

Обратимся к календарю. Хозяйствам Аннинского района, выполнившим полугодовое задание только на 67 процентов, необходимо для его осуществления продать в июле 7 тысяч тонн молока вместо 5 тысяч тонн в мае, а для этого необходимо усилить продуктивность коров до 11 килограммов, однако и в первой июльской пятнадцатой она не достигла десяти килограммов. Столь же существенный разрыв между необходимостью и действительностью зияет в Борисоглебском, Терновском, Зырянском и некоторых других районах, где допускаются серьезные нарушения в расписании работ и благоприятных условий для повышения надов.

Как сигнализируют наши корреспонденты, запоздали с вывозом скота в лагера и до сих пор не изладили четкого зеленого конвейера в колхозах имени Куйбышева и «Родина» Зырянского района, в Кутурлинском колхозе имени «Родина», в колхозе имени Кавказа Готвальда Новохоперского района. В последнем из них дойное стадо с 2 по 21 мая считалось на лагерном содержании, но так и не привез в зимних помещениях. Только в конце мая председатель колхоза В. В. Перов и секретарь парткома Г. Т. Истомин распорядились воспользоваться правами райкома, поправили положение, но потеряли драгоценное время.  
В ряде мест допущены много характера ошибки, когда вывели стадо в лагера без надов и потеряли немало молока в дождливые дни. Доборудовать летние лагеря — настоятельная необходимость.

Часть продукции не идет в зачет из-за небрежной ее реализации. Такие случаи выявлены в колхозах «Первое мая», «Красное знамя» и совхозе «Дроздовский» Охотинского района. Перед отправкой на сепараторный пункт молоко не взвешивается и не анализируется на жирность. Определитель жирности не работает. Бригады фермы совхоза «Дроздовский» М. Ф. Сурма и бухгалтер В. Н. Крапивина, получая с маслозавода акты о недостатке продукции, помалкивали, а дирекция совхоза не интересовалась фактическим положением. В середине мая отсюда на сепаратор поступило 6,4 тонны молока с утратой жира в количестве 3,3, а при лабораторной проверке она оказалась 4,7 процента — недостаток 1,4 центнера молока. Пользуясь халатностью поставщиков, директор маслозавода И. И. Гвозденко и бухгалтер М. А. Тарасенко в уведомительных и личных интересах культивировали доброту безучастно.

Областной районный комитет выступил с инициативой, по сути новой для моральной оценки практики колхозных и совхозных хозяйственников и специалистов, столь безответственно относящихся к заготовкам животноводческой продукции, к выполнению обязательств перед государством.  
Июнь — решающий месяц в осуществлении полугодовой программы на заводах и стройках, на транспорте и в сельском хозяйстве. При сложившейся ситуации в молочном животноводстве нынешний июнь является серьезным испытанием для дойных и стельных коров, руководителей и специалистов ферм, хозяйств, районов.  
От мастеров пудовых надов — к коллективам ферм и хозяйств с аналогичными показателями — такова задача. Конкретно она выражается в том, чтобы до 15 июня увеличить надон еще на килограмм, а к концу месяца — на два килограмма.

Возможности для этого есть. Нужно только быстро и надежно принять эстафету передовиков и с честью провести ее до финиша, памятуя, что июньские результаты будут иметь большое значение и для выполнения годового плана.  
К тебе, пастух, наше слово. В твоих руках — сегодняшний и завтрашний молочный стадо. Обеспечь его на своем наком посту, усердием и добросовестно неси свою вахту!  
Доярки, мастера машинного доения! Вы не раз демонстрировали свое мастерство в получении высоких надов. Следуйте это в июле и в последующие месяцы лета!  
Заведующие фермами, зоотехники, ветеринарные работники! Проанализируйте с участием организаторами производства, вожаками и наставниками коллективов. Посвятив усилия в труде 60-летию Великого Октября.

## К УБОРОЧНОЙ СТРАДЕ

Трест «2-й Центролизвосторг» соорудил на элеваторной станции Туляново уже пятый по счету слесарный корпус стоимостью в 230 тысяч рублей.  
В настоящее время строительно-монтажные работы на этом объекте ведутся с опережением графика. Все делается для того, чтобы корпус был сдан в эксплуатацию досрочно и уже принял участие в приеме зерна нового урожая.

В. ВИКТОРОВ.

## Пора ремонтная

Коллектив производственного участка по обслуживанию и ремонту техники колхоза «Родина» Верхнехавского района объединяет «Сельхозтехника», механизаторы колхоза и совхоза с призывом завершить подготовку комбайнов и жаток за две недели до начала уборки урожая. Бюро райкома партии и райисполком одобрили эту инициативу, которую уже поддержали свыше десяти хозяйств.

В ОСТРОГОЖСКОМ колхозе «Искра» создан учброночный комплекс, в котором пять самоходных комбайнов, две рядовые жатки, сирометель, колосовый, зерноуборочный комбайн. Все они в основном готовы к работе. Начальник комплекса, председатель хозяйства Л. Е. Дудинко сообщил, что все машины укомплектованы для двухмесячного труда, до механизаторов доведены задания с таким расчетом, чтобы завершить страду за десять календарных дней.

Механизаторы районного отрядного совхоза «Айдаровский» поставили перед собой цель — закончить ремонт учброночной техники ко дню выборов в местные Советы. Шесть машин уже готовы. Полным ходом идет восстановление зерножатки, сенокосилки и силосных комбайнов. Хорошо трудятся ремонтники П. Е. Крайни, И. Д. Волков, Н. С. Шилин под руководством Д. С. Саенко.

В КАЛАЧЕВЕ проведена пресс-конференция с руководителями ремонтно-технических служб района. Представители системы «Сельхозтехника» И. С. Марченко, Г. П. Уельский, инженеры И. П. Каминин, В. Я. Понякин заявили, что уже поставлены на линейку готовности свыше трехсот комбайнов, все сенокосильные машины, шесть силосуборочных. Общее мнение — завершить ремонтную страду к 20 июня.

## Тревожный сигнал

### Застрали в мастерской

Хорошие хлеба зреют на 2400 гектарах совхоза имени Дзержинского Новосумского района. За текущую последнюю неделю не заметны, как пролетит время до начала уборки урожая. Как же тут готовить и жатки? Полная переборка с ремонтом зерновых комбайнов. Одинадцать из имеющихся двенадцати учброночных машин уже два месяца стоят в Рождественсковоком отделении районного объединения «Сельхозтехника». Ремонтируют их механизаторы совхоза, каждый день курсируя туда и обратно за двенадцать километров. На поездки тратится много времени, да и рабочий день не укладывается. Поэтому к 4 июня из один комбайнов совхоза не вышел из ворот мастерской. Главный инженер Рождественсковокого отделения «Сельхозтехника» В. С. Путилин объясняет причину затягивания сроков ремонта комбайнов этого хозяйства так:

Совхоз имени Дзержинского позже других хозяйств района прислал к нам механизаторов-ремонтников. Видимо, некого было послать. Своими же силами ремонтировать учброночную технику мы не можем: нет рабочих. По графику работы должны подготовиться все комбайны этого совхоза к 20 июня. Но время не уложился в этот срок, почти что готовы к работе только пять комбайнов из одиннадцати. Подчеркиваю: «почти готовы», потому что у нас нет турбокомпрессоров к моторам СК-4 и СК-5. Их нам обязана дать спецмастерская Семилудского районного объединения «Сельхозтехника». Семейнический же, как они объяснили, задерживает с поставкой этих узлов харьковчане. Но нам от этого не легче.  
Руководители совхоза беспокоит и другое: в хозяйстве явно недостаточно учброночной техники.

М. ЛАПИН, селькор.

## НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Труженики Воронежской мажорной фабрики досрочно выполнили пятимасштабный план, дополнительно выработали 660 тонн мажорных изделий. В объединении соревнуются в объединении соревнованиях, расставив перед собой задачу № 3. Арзамасцевой И. М. Фоккиной.

Пятьдесят тонн сортовой муки изготовлено сверх недельного плана на Воронежском комбинате хлебопродуктов. Хорошо трудятся вальцовщица А. Долгополова, раскатчица Н. Зотова, вымачиватель К. Мазан, смена В. Романенко.

Двенадцать тонн пеньки изготовили дополнительно к недельному плану работники бивисынского цеха Воронежской кондитерской фабрики. На 12 процентов выполнила свою норму бригада коммуниста М. Чилининой.

## Единодушная поддержка

Горько одобряя проект новой Конституции, участники митинга предприятий, промышленности, торговли и совхозов области принимают повышенные социалистические обязательства, изыскивают дополнительные резервы для досрочного выполнения заданий десятой пятилетки.

Товарь-революционер Воронежского завода тяжелых механических пресов комсомолка Александра Гриндьева, награжденная за высокие показатели в труде золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия», выступила на митинге, заявив: «На моем трудовом календаре февраль 1978 года. В ответ на зов родной Коммунистической партии о советской волюнтеризме, что прямо отражено в проекте новой Конституции, и даю слово личное задание десятой пятилетки».

Новыми достижениями в труде решили ознаменовать юбилейный год слесарь В. Г. Черныгин, молотобиты В. Ф. Павлов, инженер-технолог М. П. Курдюков. Весь коллектив орденского предприятия.

## Всесоюзное совещание-семинар

В Воронеже закончилось Всесоюзное совещание-семинар по вопросам совершенствования работы по исполнению судебных решений. В его работе приняли участие ответственные работники Верховного Суда СССР, Министерства внутренних дел и наместники по дальнейшему укреплению законо-

сов СССР, ЦК профсоюза работников госуправлений, заместители министров юстиции союзных республик, руководители ряда областных, краевых отделов юстиции и судов, судебные исполнители.  
Состоялся обмен опытом и намечены меры по дальнейшему укреплению законо-

## Гости из Румынии

Вчера в Воронеж прибыла профсоюзная делегация из Социалистической Республики Румынии. В ее составе председатель уездного совета профсоюзов Врэнча Г. Ионе Татариу, председатель завко-

мебельного комбината Лорда Фокшаны Г. Десабя Лука, председатель завкома железнодорожного узла Мерешешт Г. Иордане Догару.  
На поросенском вокзале гостей из братской страны встречали председатель областного совета профсоюзов Я. И. Щербинин, секретарь облбюропрофа А. П. Пятков и другие руководящие профсоюзные работники.  
Члены делегации ознакомились с городом, с зоной отдыха детей, посетили пионерские лагеря.



# ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

## ВЕЧЕРНЕЕ ВРЕМЯ

Открытый для всенародного обсуждения проект новой Конституции СССР — наглядное и убедительное доказательство успехов исторических успехов, одержанных нашим народом, под руководством Коммунистической партии в борьбе за торжество социализма, программа ускоренного движения нашей Родины к коммунизму. Он имеет огромное международное значение. Проект несет сокрушительный удар по насаждаемым империалистическим буржуазным пропагандистам и интеллигентским дельцам Запада о так называемых нарушениях прав человека в СССР.

Целиком и полностью одобряя проект, я хотел бы внести небольшие к нему дополнения. В проекте указывается, что Совет Министров СССР в пределах своих полномочий разрабатывает и осуществляет меры по...

Учет статистики выступают также основным поставщиком информации для социально-экономического анализа, служящего ему. Анализ — вполне самостоятельный участок в лучшем смысле слова — анализ действительности.

В. И. Ленин подчеркивал, что нельзя осуществлять руководство хозяйством «... без серьезного анализа хозяйства по отдельным критериям, без непосредственного руководства Советом Министров СССР».

В условиях развитого социализма, быстрого роста масштабов и сложности решаемых задач критический подход ко всем делам приобретает, как

отмечено в Отчетном докладе ЦК КПСС XIV съезду партии, особое значение. Как указывал Л. И. Брежнев, секрет хозяйственного руководства заключается в том, чтобы отличить пустые обещания от настоящих дел, вовремя дать рубль там, где он завтра вернется нам двумя, тремя, а то и десятками рублей. И решительно отказать там, где этот рубль ничего не даст, а то и потянет за собой еще десятки рублей непродуманных расходов.

Вдумчивый, общественно-политический анализ работы каждого трудового коллектива и поведения каждого его члена необходим и важен, ибо производственную работу нельзя отделить от воспитания и просвещения. Необходимо правильно подчеркнуть, что использование гражданами прав и свобод не должно наносить ущерб интересам общества и государства, правам других граждан, каждый гражданин обязан быть непримиримым к антиобщественным поступкам.

Степень и эффективность соблюдения этих справедливых требований можно и необходимо объективно устанавливать в каждом отдельном случае и по предприятию (организации) лишь путем всестороннего и глубокого анализа. Выполнение же задачи — всемерное соблюдение строжайшего соблюдения социалистической законности и справедливости.

Создание общесоюзной единой системы социально-экономического анализа под непосредственным руководством Совет Министров СССР — важная работа и т. д. (Полит. собр. соч., т. 45, стр. 156).

В условиях развитого социализма, быстрого роста масштабов и сложности решаемых задач критический подход ко всем делам приобретает, как

### НАГЛЯДНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

Вчитываясь в строки проекта новой Конституции СССР, мне, сельскому учителю, близки и понятны все положения этого важнейшего документа, ибо они фиксируют конкретные достижения нашей страны в коммунистическом строительстве.

Взять статью о системе образования в нашем государстве: она служит коммунистическому воспитанию, духовному и физическому развитию молодежи, подготовке ее к труду и общественной деятельности.

Обращаясь к жизни широкого глубинного села, к жизни сельской школы, учюба в средней школе, обучаюся для всех юных, молодых жителей села. Школа всеобщая, молодежи выполняется не первый год. Деятельности сейчас успешно идет выпускники, знаниями, качеством знаний хороша. После школы один человек собирается поступать в вузы и техникумы, другие — останутся работать в колхозе. Придут они в хозяйство подготовленными специалистами: 32 человека имеют удостоверение сельского механизатора, а шестеро комсомольцев получили права тракториста — машиниста третьего класса.

Подобные примеры, пожалуй, можно привести из жизни каждой советской школы. Успехи народного образования — наглядное свидетельство неустанной работы партии и правительства о советском человеке, его светлом сегодняшнем и завтрашнем дне.

И. ХАРИЧЕВ, директор Старокалужинской средней школы Россошанского района.

## В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ: ТУРКМЕНСКАЯ ССР

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Площадь Туркменской ССР — самой большой из советских республик — 488,7 тысячи квадратных километров. Это почти 40 процентов территории Средней Азии. Население — 2 миллиона 652 тысячи человек.

Общий объем валовой продукции промышленности Туркменистана в 1976 году превысил уровень 1913 года более чем в 70 раз.

Производство хлопка в республике возросло с 69 тысяч тонн в 1913 году до 1 миллиона 46 тысяч тонн в 1976 году. К 1980 году намечается вырастить 1200 тысяч тонн сырья.

Пятиэтажные новые квартиры получат еще 100 тысяч семей.

В республике год за годом в тысячу человек было 7 грамотных, учился каждый четвертый мальчик. Из 300 депутатов Верховного Совета Туркменской ССР — 106 женщин, 12 туркмен, республике — депутаты Верховного Совета СССР.

ТАСС.



Ашгабат. Туркменский государственный университет имени А. М. Горького — крупнейшее учебное заведение республики. Около 12 тысяч студентов занимаются в его аудиториях. Вместе с туркменской молодежью здесь учатся юноши и девушки 35 национальностей. Ежегодно университет выпускает около 2 тысяч молодых специалистов для различных отраслей народного хозяйства республики.

НА СНИМКЕ: студенты у здания Туркменского государственного университета.

Фото Т. Керима, (Фотохроника ТАСС).



Каракумеводоводской совхоз «Обеда» Марыйской области — одно из крупных животноводческих хозяйств республики. Сейчас на летних пастбищах юго-восточной части Каракума содержится около 50 тысяч овец каракумской породы, принадлежащих совхозу. В этом году от каждой стаи овцами получено по 133 ягненок. На вырощенных оставлено почти четырнадцать тысяч высокопродуктивных ягнят. Подготовлено и реализовано 20 тысяч высококачественных каракумских смушек.

НА СНИМКЕ: совхозная овчарня на пастбище в Каракуме.

Фото А. Сапарова, (Фотохроника ТАСС).



МА СНИМКЕ: дважды Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Туркменской ССР, председатель колхоза имени Тельмана Оралгельди Эрсериш.

Фото С. Кериматова, (Фотохроника ТАСС).

40 тысяч тонн сверхплановой нефти обещаны выдать в 7 колхоза коллективам производственных объединений «Туркменнефть».

В десятой пятилетке добычи черного золота предстоит освоить 32 перспективных площади.

Одной из лучших в Небитдагском управлении буровых работ считается бригада, которую возглавляет буровой мастер М. В. Радченко. Это коллектив бригады добычи нефти в районе поселка Барса Гельмес.

НА СНИМКЕ: буровая, где работает бригада М. В. Радченко.

Фото В. Великинского и В. Зеленого, (Фотохроника ТАСС).

## В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

подлежит своим обязанностям, инициативы.

Наша бригада по изготовлению намоченного оборудования в честь 60-летия Великого Октября дела своего годового плана, запланированную на шесть человек, выполняли при сокращенном составе, силами четырех рабочих. Это будет достигнуто путем освоения новых профессий, повышения производительности труда. За счет высвободившихся двух человек прибавлена зарплата оставшимся рабочим в нарядчике и цехе. В результате этих мероприятий годовая экономика

## МАШИНУТАМ «ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»

Забора своего «Колоса» выдавал до 400 центнеров зерна. И горючие, работающие рядом, неступали мне. Скоро вновь позовет нас на мирный бой жатвы».

Павловск, газета «Маяк Приднепровья». На первой полосе издается газета «Колос» районного объединения «Сельхозтехника», кавалера ордена Трудовой Славы III степени Н. Доротею. Он, познакомившись с проектом Конституции СССР, особо выделяет слова о том, что источник роста общественного богатства, благосостояния на-

## НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Под рубрикой «Народная трибуна» будут публиковаться высказывания трудящихся городов и сел нашей области, с которыми они в ходе массового обсуждения проекта Конституции СССР выступают на страницах районных и многотиражных газет, по радио и телевидению.

Поворню, газета «Слава труду». Механизатор колхоза «Восток», кавалер ордена Трудовой Славы III степени П. Подосинников пишет: «Немало людей, переполненных душой, родили материалы майского Пленума ЦК КПСС, проект Основного Закона. Не могу не радоваться крепкому содружеству Серпа и Молота! Конкретное воплощение это содружество нашло в наших повседневных делах. Я — старший подпольный слесарь. И опытный у меня есть, и техника надежная мне доверена. Прошлым летом сдвинуто из

буфера своего «Колоса» выдавал до 400 центнеров зерна. И горючие, работающие рядом, неступали мне. Скоро вновь позовет нас на мирный бой жатвы».

Павловск, газета «Маяк Приднепровья». На первой полосе издается газета «Колос» районного объединения «Сельхозтехника», кавалера ордена Трудовой Славы III степени Н. Доротею. Он, познакомившись с проектом Конституции СССР, особо выделяет слова о том, что источник роста общественного богатства, благосостояния на-

## ЗАБОТА О РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Из Верхней Хавы агитвождь обкома партии «Великий Октябрь» взял курс на Анну. Жидкая работа в лесу. Неудачно встретили его участники. Выступая на митинге, посвященном этой встрече, первый секретарь Ленинского РК КПСС И. Ф. Хитков рассказал о ходе социалистического соревнования трудящихся района до последней встречи юбилейного Октября. Колхозники и рабочие совхоза успешно справились с весенне-полевыми работами. Выступившие секретарь парткома колхоза имени Ленина Н. В. Забукин и рабочая плодоярковской «Юности» Тютиня рассказали о успехах своих трудовых коллективов.

...С 1952 года работает в колхозе имени Кирова, куда пришла группа участников очередного районного соревнования Иван Леонтьевич Кучин. В прошлом году на комбайне «Колос» он намолотил 10 тысяч центнеров зерна, за что удостоен высокой правительственной награды — ордена Тру-

## МЫ — РОДИНЕ, РОДИНА — НАМ

Вчитываясь в чужие строки проекта Основного Закона нашей страны, особо отчетливо ощущаю, какие это великие слова: «... каждый гражданин нашей страны, как наша, этот важнейший исторический документ закрепляет в законодательном порядке успехи и коммунистическое строительство, ярко демонстрирует торжество социалистической демократии».

Мы, работники сельского хозяйства, считаем, что государство нашего государства за себя, прежде всего от сознательного труда каждого человека. Новейшие успехи, в которых мы работаем на родной водочной ферме, досрочно выполнили годовую план производства мяса.

Я не могу ничего предложить в качестве пополнения и статьи проекта Конституции СССР. Единственное, что хочется выразить через газету — это мое полное подписание мнения трудящихся того, что надо всем нам трудиться еще лучше, укреплять могущество Родины, ее величие.

Герой Социалистического Труда, бригадир СФ совхоза имени Кирова П. В. Гаврилов, Покровского района.



На снимке: кандидат в члены ЦК КПСС, бригадир слесарей Воронежского завода радиоаппаратуры С. Н. Савин беседует с сельскими тружениками Верхнехавского района.

Фото В. Колесникова.

## Пути новой технологии

### Препоны, которые сдерживают монтаж

Мы уже привыкли к тому, что крупные строительные конструкции на объектах монтируют с помощью кранов или подъемников. Но всегда ли они полностью используются?

Возьмем для примера колонну длиной более шести метров. Все ее торцы. Воз закрепили ее, подняли до второго этажа. Кран «берет прицеп» поставить ее по месту на ранее смонтированную колонну. Наконец, поставили. Потом начали регулировать вручную точность установки. Проверяли на вертикальность теодолитами. Начали вести спайку соединений. И все это время багетный кран стоит на «прицепе», держит на тропе колонну до тех пор, пока полностью не будут выполнены сварочные работы. Теряют драгоценное время строители. Монтажная бригада ожидает следующую операцию. Но багетный кран занят. Все это, безусловно, снижает производительность труда, уменьшает выполнение объемов.

На практике доказано: самый высокий эффект достигается за счет максимальной специализации и механизации процессов. Зависимости здесь прямая. Чем меньше операция — тем лучше их отработка. Чем лучше отработана — тем ощутимее выигрыш во времени. А вместе с производительностью повышается и качество работ.

С целью более полной специализации строительствомонтажных работ создаются новые высокопроизводительные средства механизации. Все более широкое применение находят, например, универсальный рамно-шарнирный индикатор — УРШИ, оснащенный закрепляющими и подвижными механизмами для достижения строгой вертикальности и жесткости при монтаже колонн и ригелей. Как это практически делается, можно видеть на примере строящегося семизаточного филиала института «Гипроэнергопром» (угол улиц Фридриха Энгельса и Деятого января). Строительно-монтажные работы здесь ведет СМЗ-1 второго строительства.

УРШИ — механизм вроде бы несложный, позволяет «захватывать» два угла строящегося здания. Стоящий из труб, фланцевое соединение на болтах. Конструкция ригельная, имеет металлические переграды. Верхнее состоит из швеллерных балок, с двумя боковыми мостиками для обслуживания. Монтаж здания ведется при помощи двух копиров, но можно контролировать при помощи четырех, шести и более. Экономится время, заметно возрастает производительность труда, улучшается качество. Создаются и оптимальные удобства для монтажников.

Первой на объекте была поставлена задача освоить комплексно-механизированный метод ведения монтажа колонн и ригелей, как наиболее емких и тяжелых железобетонных конструкций. Поручили это переловой строи-

### Пути новой технологии

тельно-монтажной бригаде, руководимой коммунистом Д. А. Аксеновым.

Выход направлялся сам собой: мало иметь нужные механизмы — надо еще и совершенно владеть ими. Каждый член бригады познакомился с УРШИ, наглядно увидел его огромную пользу. С первых же дней механики списали все уважение, как фиксирующий колонны в строго определенном положении и гарантирующий безопасность при сварочных работах. Началось изучение механизма его узлов и деталей. Люди учились умело пользоваться им. Так, монтажники В. Карташов в совершенстве овладел механизмами регулировки. Подняла шестиметровая колонна была им быстро установлена, отрегулирована ее вертикальность и закреплена. А багетный кран освобожден для выполнения других работ.

Бригадир Д. Аксенов постоянно контролирует исполнение операций, повышающих производительность труда. И он же убеждает в том, что они еще далеки от совершенства. Имеются немалые резервы. Их надо открывать, опираясь на свой прогрессивный наклон. На строительство филиала института хорошо работают монтажники В. Андреев, В. Карташов, Н. Символоков, зятьевой А. Орехов, коммунист А. Семенов, Н. Шелюгов, комсомолец А. Рыленков.

Филиал института — здание из сборного железобетона. Общий его полезная площадь — 4320 квадратных метров. На пятиэтажах с фасадной стороны проектом предусмотрена отделка из алюминиевого профиля. В ансамбле отделочных строительных фальш обещает быть красивым. Но строится он медленно. Стройка кондуктор в среднем году, а сделано мало. В прошлом году из асбестоцементных 500 тысяч рублей было освоено 166 тысяч. Не лучше идут дела и нынче. План четыре месяца вышол всего лишь на 46 процентов.

Анализировав ход строительства и причину остановки, можно сказать, что, хотя здесь применяется новая технология монтажа и в наличии имеются необходимые сборные железобетонные конструкции, все же строительство объекта ведется нецелесообразно организовано. Главная причина — нехватка квалифицированных рабочих. Добиться этого можно, если в предусмотренных плане объемах работ десяти монтажников не хватает шести. На строительстве нет плотников и подсобных рабочих, тогда как подвальное помещение здания вполне готово для выполнения строительно-ремонтных работ. Большие и трудные работы предстоит выполнять по теплотрассе, производительность которой более 700 метров. Не менее трудными являются и прокладка высоковольтного кабеля, монтаж оптоволоконных кабелей, приточных камер. Все эти работы еще не начаты, а когда их начнут — неизбежно.

Таким образом, на пути прогрессивного метода выполнения работ, безусловно, есть ряд слабых организационных моментов, не позволяющих использовать все возможности механизации. И поэтому переживает большие трудности.

В. ПОПОВ, штатный корреспондент «Коммуна».

## В МИРЕ КНИГ

И. Пыльковский. О Чечни. Солдаты Ладоги. По следам героической эпохи. Документальное свидетельство, эпизоды. Издательство ДОСААФ СССР. 1977 г. 160 стр. Цена 53 коп.

В этом сборнике читатель найдет документы, свидетельства, эпизоды о героях иронии блокады Ленинграда. О тех, кто обеспечивал связь находившегося во вражеском кольце города с Большой землей. Участники одной из самых героических страниц Великой Отечественной войны сами вспоминают о том, как боролись во время блокады Ленинграда.

«В нашей книге, пишут авторы ее в предисловии, — нет вымышленных героев. Но есть герои, которых мы не видели никогда, которых уже невозможно увидеть». Кто они, эти герои? Военфельдшер Оля Писаренко, лет-

чик Леонид Белоусов, шофер Семья Матена и многие другие. Книжка выдана с большим интересом.

М. И. Бузаквилия. Началь Киндидат. Военнабат. 1977 г. 92 стр. Цена 17 коп.

В. И. Кинидидат — легендарная личность, герой гражданской войны. Он был наводчиком 16-й стрелковой дивизии, талантливо руководил первыми красногвардейскими отрядами, действовавшими в тылу против белых оккупантов. Его имя связано с обороной Парижа, с разгромом банды Краснова на Дону. Автор книги собрал интересный документальный материал, рассказал не только о том, как жил Кинидидат в войсках традиции легендарного наводчика в дни его жизни.

В. Молчанов. Романы на пьестале. Издательство ДОСААФ СССР. 1977 г. 112 стр. Цена 35 коп. «Романы на пьестале» — повесть о Герое Советского Союза, герое войны, солдате, отдавшем жизнь во имя победы, В. Ф. Ежове.







Всем дело по душе

Сегодня — день особенный. Устаивания пятнадцати кружков и секций пароплутуют у своей работы. 2200 ребят...

«Машенька и медведь»

показали замечательные актеры кукольного театра.

ЗАГАДАКИ ТЕРМОРЕГУЛЯЦИИ

При все разнообразии температур на нашей планете живые организмы: теплокровные...



Фото П. Коллигина.

С утра промчал дождь. Иван Кузьмич Олейников заглянул к клиентке...

— Позовите агронома и зоотехника. И пошел разговор. Уточнил, сколько частей коровы в селе...

— А там... У меня стужа, а стужа и желтый, не пошел. Еще Цыган. Для председателя...

МУЗЕЙНАЯ РЕДКОСТЬ

РАССКАЗ

важные стойки, соединенные алюминиевой в карандаш толстой проволокой. И все это соорудили ладно установили и укреплено на мотоцикле...

РАДИО

10 июня. ПЯТНИЦА. По радиостанциям на волнах 3881 метра (773 кГц) 4,16 метра (7212 мГц)...

АГИТПОЕЗД В КОЛХОЗЕ

Возобновила свою работу агитпоезд Верхнеуральского района. Начал его работу совхоз «Обликованное»...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июня. ПЯТНИЦА. По радиостанциям на волнах 3881 метра (773 кГц) 4,16 метра (7212 мГц)...

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, кратковременные дожди, ветер северный умеренный до сильного...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

АПРОЛЕТАРИИ — ВОЛЖСКИЙ ЗАЛ — Сладкая женщина 8,40, 14,10, 16,15, 18,40, 21,30

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ. ГАСТРОЛИ — ВПЕРВЫЕ В СССР БОЛЬШОЙ ЗРЕЛИЩНЫЙ АТРАКЦИОН «АВТОМОТОРЕВО»

ВОРОНЕЖСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ. ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЯ И В ВОДНОМ И ЭКСКУРСИИ

Битгажи (5 дней) — Сухуми (15 дней) — 14 июня; Пасажир (5 дней) — Гагра (15 дней) — 22 августа

КИНО. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ имени К. МАРКСА — И дома, и в кино умирал легенды (17, 19, 21 час)

ВОРОНЕЖСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ ПРОДАЕТ ИХ ЧЕСТВЫЙ СИМФОН. ЧЕХОСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ВОРОНЕЖСКОЕ ЛЕТО»

ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ. Продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке в институт.

УВАЖАЕМЫЕ ВОРОНЕЖЦЫ. Многие из нас имеют не нужные но вполне пригодные для работы вещи...

КОМСОМОЛЬЦЫ — Длинное, длинное лето (10, 11, 15, 19, 23, 27, 31 час)

ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ. Продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке в институт.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Центральная универсальная магазинная сеть приобрела шестнадцать костюмов, платяных и драповых тканей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Если вы хотите сделать покупку, советуем посетить Центральный магазин профсоюзной торговли.

КОМСОМОЛЬЦЫ — Длинное, длинное лето (10, 11, 15, 19, 23, 27, 31 час)

ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ. Продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке в институт.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Центральная универсальная магазинная сеть приобрела шестнадцать костюмов, платяных и драповых тканей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Если вы хотите сделать покупку, советуем посетить Центральный магазин профсоюзной торговли.

КОМСОМОЛЬЦЫ — Длинное, длинное лето (10, 11, 15, 19, 23, 27, 31 час)

ВОРОНЕЖСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ. Продолжает прием слушателей на вечерние курсы по подготовке в институт.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Центральная универсальная магазинная сеть приобрела шестнадцать костюмов, платяных и драповых тканей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ. Если вы хотите сделать покупку, советуем посетить Центральный магазин профсоюзной торговли.